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Exercicio com Merkabas 
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O que significa Merkaba?

MER = Luz

KA = Espírito 

BA = Corpo 

Através de estudos dos ensinamentos sagrados de Lemuria, Atlantida e antigo Egito, unificando com conhecimentos e estudos sobre física quântica e geometria sagrada foi possível a descoberta de um poderoso conjunto de técnicas que possibilitam alcançar a ativação completa do corpo e veículo de luz.

Juntamente com a abertura do chacra cardíaco e alcance da vibração de amor incondicional, somos capazes de fazer uma limpeza dos canais energéticos e sutis de nossos corpos, ampliando e elevando nossa consciência. 

Através da geometria sagrada, trazemos à consciência a existência de vários campos magnéticos que circundam nossos corpos.

e através da meditação da Merkaba, conseguimos acessar estes campos, acionando nosso veículo de luz e projetando nosso ser para outras dimensões.

A conscientização e ativação do veículo Merkaba de luz pode trazer vários benefícios ao ser humano:

•          Acelera consideravelmente o processo de ascenção

•          Possibilita uma ampliação da auto consciência, assim como da consciência  das relações com outros seres, planeta e universo, num geral

•         Ativação dos canais energéticos dos corpos físico e sutis

•         Harmonia e integração completa do ser

•         Melhora o desempenho do corpo físico

•          Ativa áreas do cérebro, aumentando o potencial

•         Aumenta o potencial energético geral

A Merkaba é um campo de luzque gira em sentidos contrários e que afeta espírito e corpo simultaneamente. É umveículo que pode levar espírito e corpo (ou a interpretação da realidade de umapessoa) de um mundo ou dimensão para uma outra. Na verdade, a Merkaba é muito mais doque isso, porque ela pode criar uma realidade tanto quanto se mover entre realidades. Paranossos propósitos, entretanto, nos concentraremos principalmente no seu aspecto como umveículo interdimensional (Mer-Ka-Vah significa carruagem em hebraico) que nos ajudará avoltar ao nosso estado mais elevado de consciência original. 

Merkabah é uma energia que, segundo nosso entendimento, não tem dono e não pode ser qualificada. Podemos tentar qualificá-la, assim como alguns o fizeram com a Geometria Sagrada, mas só podemos fazê-lo em relação a generalidades, uma vez que se trata de energia e de substância etérica do Deus Criador. Seu propósito aparente é observar as criações divinas e avaliar para o Criador se aquela consciência específica atingiu o nível prescrito, em quantidade e espécie, que lhe permita ascender a um nível mais elevado de consciência ou dimensão.

Para saber mais sobre o assunto acesse:

Conheça meu Site :
www.ascensaoemacao.com.br

http://www.ascensaoemacao.com.br/merkaba.html
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A Merkabah é um campo contra-rotatório de luz gerado pela rotação de formas geométricas específicas, que afetam simultaneamente nosso espírito e nosso corpo. É um veículo que pode ajudar a mente, o corpo e o espírito a acessarem e vivenciarem outros planos de realidades, outras dimensões de consciência e novos potenciais de vida.
Encontramos na história humana vários relatos sobre o Mer Ka Bah, um veículo que permite que uma pessoa possa se transportar do menor para o maior dos mundos.
Porém, o Mer-Ka-Ba é muito mais do que apenas um veículo de ascensão.  Ele pode ser, realmente, o padrão primitivo que criou todas as coisas e todos os universos, tanto visíveis e invisíveis.

Na Bíblia existe a passagem que nos fala de Ezequiel, aquele que subiu aos céus em um carro de rodas de fogo. 
Na Torá, encontramos a referência ao Merkavah (como está escrito em hebraico), com dois significados diferentes: Um significado é “carro” (que é um veículo). O outro é “O Trono de Deus”'. Quando combinamos as duas definições encontramos o verdadeiro significado “Aquele que vem à luz”. 
No Egito Antigo, este padrão primitivo era chamado de Mer-Ka-Ba. Eram três palavras e não uma. Mer significava uma espécie de luz que roda dentro de si. Ka significava espírito, neste caso referindo-se ao espírito humano. E BA significava o corpo humano.  Assim, a palavra inteira, no Egito antigo, referia-se a uma luz rotativa que levaria o espírito e o corpo de um mundo a outro.   
Ao trabalharmos com o Merkaba estamos trabalhando nossos corpos de Luz e elevando nossas freqüências, assim estamos executando nosso processo de ascensão.
Ao estarmos dentro do Merkaba ativado, nossos pensamentos, nossas intenções são amplificadas milhares de vezes.

DO QUE É CONSTITUTITO O MERKABA
Merkabah é uma energia que, segundo nosso entendimento, não tem dono e não pode ser qualificada. Podemos tentar qualificá-la, assim como alguns o fizeram com a Geometria Sagrada, mas só podemos fazê-lo em relação a generalidades, uma vez que se trata de energia e de substância etérica do Deus Criador. 

QUAL É A FORMA DE UM MERKABA
Por ter uma grande aplicabilidade, suas formas são também muito variadas, de acordo com sua finalidade. O mais conhecido é a estrela tetraédrica, composta de dois tetraedros; duas pirâmides de base triangular entrelaçadas que devem ser mentalizadas girando em sentidos opostos. A de ponta para cima, no sentido horário, a de ponta para baixo, no sentido anti-horário. 

Fonte: www.saintgermain.com/merkaba

